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Μας οδηγούν στη χρεοκοπία
«Ανελέητη φοροεπιδρομή της κυβέρνησης στα μεσαία και χαμηλά εισοδήματα»
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: Ειρήνη Χρυσολωρά

« Αλλοθι τω ν αποτυχημένων κυβερνητικώ ν 

επιλογώ ν αποτελεί η διεθνής κρίση», 

υποστηρίζει η πολιτική εκπρόσωπος του 

Π Α Σ Ο Κ  για θέματα Οικονομίας κ. Λούκα 

Κατσέλη, σχολιάζοντας -  σε συνέντευξή της 

στα «Ν ΕΑ» -  το βασικό επιχείρημα του 

Πρωθυπουργού, το περασμένο 

Σαββατοκύριακο στη ΔΕΘ , ότι δήθεν η 

εκτροπή του προϋπολογισμού και τα 

φορολογικά μέτρα οφείλονται στην 

επιδείνωση τω ν συνθηκώ ν διεθνώ ς.

Προειδοποιεί μάλιστα ότι, αν συνεχιστεί η σημερινή πολιτική, η οικονομία θα χρεοκοπήσει. Η κ. Κατσέλη μιλάει για ανελέητη φοροεπιδρομή και επισημαίνει ότι τα τελευταία μέτρα είναι συνεπή με την πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση τα τελευταία τεσσεράμισι χρόνια: «Ρυθμίσεις που ευνοούν τους έχοντες και κα- τέχοντες, σκληρή επιβάρυνση για τα μεσαία και χαμηλά εισοδηματικά στρώματα και τις μικρές ε-
Το ΠΑΣΟΚ προτείνει στήριξη του οικογενειακού προϋ
πολογισμού με ανακατανομή του φορολογικού βάρους 
υπέρ των εργαζομένων. Μεταξύ των άλλων, δεσμεύε- 

¡¡1 ται για καθιέρωση τιμαριθμοποιημένης φορολογικής 
; κλίμακας και για επαναφορά του αφορολογήτου για 

Ι ϋ  τους ελεύθερους επαγγελματίες

πιχειρήσεις και πλήρης διάλυση των ελεγκτικών μηχανισμών».Στη συνέντευξή της αναδεικνύει τις διαφορές στην οικονομική πολιτική της κυβέρνησης και αυτής που σχεδιάζει το ΠΑΣΟΚ, τονίζοντας ακριβώς ότι η πρώτη έλαβε μέτρα υπέρ των ισχυρών, ενώ το Π ΑΣΟΚ προτείνει στήριξη του οικογενειακού προϋπολογισμού με ανακατανομή του φορολογικού βάρους υπέρ των εργαζομένων. Μ εταξύ των άλλων, δεσμεύεται για καθιέρωση τιμαριθμοποι- ημένης φορολογικής κλίμακας και για επαναφορά του αφορολογήτου για τους ελεύθερους επαγ- γελματίες.Για τα σκάνδαλα και τις ανταρσίες βουλευτών, η στά- ^η που τήρησε ο Πρωθυπουργός έκανε εντύπω ση. Τη ρωτήσαμε ποια είναι, κατά την άποψή της, η ο ρ θ ή  π ο λ ιτ ικ ή  α π ά ντηση σε τέτοια φ αινόμενα και απάντησε: «Το αράδοξο είναι ότι ο Πρω- τού "σεμνά και " α ρνείτα ι, για λ ό γους ανεξήγητους, να κάνει τις απαραίτητες διορθωτικές κινήσεις. Γι’ αυτό και φέρει την κύρια ευθύνη για την προϊούσα κρίση. Σε τ έ τ ο ιε ς  π ε ρ ιπτώσεις, την ο ρ θ ό τ ε ρ η  1 απάντηση % τη δ ίν ε ι  
1  πάντα ο

1  κιιριαρ-1 χοςλα- 1  ός».

01 ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΣ 
ΡΩΤΟΥΝ
Τόσοι; Βασιλειάδης
Ποια μέτρα οικονομικής 
πολιτικής του ΠΑΣΟΚ θα 
δίνουν ένα δυνατό στίγμα 
διαφοροποίησης από τη 
σημερινή οικονομική 
πολιτική της Ν Α ;Η κυβέρνηση αφήνει τον πολίτη στην τύχη του και ωφελεί συστηματικά τους λίγους, τους κατέχοντες και τους ημετέρους. Αντίθετα, το ΠΑΣΟΚ έχει στο επίκεντρο της πολιτικής του τον πολίτη. Έναν πολίτη ασφαλή, παραγωγικό και δημιουργικό που συμμετέχει ενεργά στα δρώμενα μιας δυναμικής οικονομίας και δημοκρατικής και ανθρώπινης κοινωνίας.Η παρωχημένη αντίληψη της Ν.Δ. για το κράτος την οδήγησε στην απαξίωση των θεσμών εποπτείας και ελέγχου σε όλες τις αγορές και σε ένα κράτος-λάφυρο προς όφελος συγκεκριμένων ιδιωτών.Για το ΠΑΣΟΚ, προέχει η αξιοπιστία και η αποτελεσματική λειτουργία των θεσμών και των ελεγκτικών μηχανισμών, με αποκέντρωση, διαφάνεια και λογοδοσία ως προϋπόθεση για την επιτυχία της οικονομικής πολιτικής.Η Ν.Δ. μείωσε από τον πρώτο κιόλας χρόνο τους φορολογικούς συντελεστές για τις μεγάλες επιχειρήσεις και για τα κέρδη των μεγαλομετόχων. Κατήργησε τον Φόρο Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας και τον Φόρο Κληρονομιών και Γονικών Παροχών και επέβαλε σειρά νέων, έμμεσων και άμεσων, φόρων στα μεσαία και χαμηλά εισοδηματικά στρώματα. Αυτή δεν ήταν 
«ήπια προσαρμογή» αλλά 
ανελέητη φοροεπιδρομή. Το ΠΑΣΟΚ, αντίθετα, προτείνει στήριξη του οικογενειακού προϋπολογισμού με γενναία ανακατανομή του φορολογικού βάρους προς όφελος των εργαζομένων, συνταξιούχων και μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ανακούφιση των υπερχρεωμένων νοικοκυριών, στοχευμένες εισοδηματικές ενισχύσεις

Αλέξανδρος Γιοβάς και Χρηστός Ααμπράκης,φοιτητές - Κεφαλονιά
Ποιες αλλαγές στο φορολογικό σύστημα δεσμεύεται 
ότι θα κάνει το ΠΑΣΟΚ όταν έρθει στην εξουσία, 
ώστε αυτό να γίνει δικαιότερο. Γενικώς, πώς θα 
στηριχθούν οι ασθενέστεροι με την πολιτική σας;Βασικές προτεραιότητές μας αποτελούν η ανατροπή της συνεχιζόμενης επιδείνωσης της σχέσης των άμεσων προς τους έμμεσους φόρους και η καθιέρωση ενιαίας, προοδευτικής, τιμαριθμοποιημένης φορολογικής κλίμακας για όλα τα φυσικά πρόσωπα. Τα εισοδήματα, είτε από εργασία είτε από κεφάλαιο, θα φορολογούνται με βάση την ενιαία κλίμακα εισοδήματος φυσικών προσώπων. Αυτό σημαίνει επαναφορά του αφορολόγητου ορίου για τους ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες, κατάργηση της διακριτής φορολογικής μεταχείρισης, καθώς και φορολόγηση των διανεμομένων μερισμάτοή ^ ή/και καθαρών κερδών από την πώληση μετοχών (ύστερα δηλαδή από συμψηφισμό τυχόν ζημιών) βάσε; της φορολογικής κλίμακας.Δεσμευόμαστε επίσης για αναθεώρηση της φορολογίας ακινήτων, για άρση όλων των αδικιών προς τα ασθενέστερα στρώματα και για κατάργηση χαριστικών φοροαπαλλαγών και αδικαιολόγητων ευνοϊκών ρυθμίσεων. Αντίθετα, προωθούμε στοχευμένα φορολογικά κίνητρα για τη στήριξη παραγωγικών επενδύσεων, καθώς και αποτελεσματικά φορολογικά αντικίνητρα για τη φυγή κεφαλαίων και συναφείς δραστηριότητες εξωχώριων εταιρειών.

και γενναία στήριξη της δημόσιας παιδείας, υγείας και κοινωνικής ασφάλισης. Η Ν.Δ. εξαντλεί την αναπτυξιακή πολιτική της στη βελτίωση της κερδοφορίας μεγάλων επιχειρήσεων και τραπεζών, στο ξεπούλημα κερδοφόρων δημοσίων επιχειρήσεων και δημόσιας περιουσίας και στην προώθησηαποσπασματικών έργων με υψηλό κόστος και μεγάλες καθυστερήσεις. Αν 
συνεχιστεί η σημερινή 
πολιτική, η οικονομία θα 
χρεοκοπήσει. Με συνετή δημοσιονομική διαχείριση,

το ΠΑΣΟΚ προτείνει μέτρα για την αναδιάρθρωση και ενίσχυση της παραγωγικής ικανότητας της χώρας. Αλλαγή πλεύσης για πράσινη ανάπτυξη, με σταδιακή ενίσχυση των δημοσίων επενδύσεων στο 5% του ΑΕΠ, στοχευμένα κίνητρα για επενδύσεις, έρευνα και καινοτομία στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία, στα ποιοτικά διατροφικά προϊόντα, στον τουρισμό και σε σύγχρονες επιχειρηματικές υπηρεσίες. Μόνο έτσι θαδημιουργηθούν νέες θέσεις

εργασίας και η χώρα θα γίνει αναπτυξιακή δύναμη στην ευρύτερη περιοχή.
Ιωάννης Γκανταράς 
Ποιος είναι, κατά την 
άποψή σας, ο λόγος για τον 
οποίο το ΠΑΣΟΚ είναι 
ακόμη πίσω στις 
δημοσκοπήσεις, παρά τα 
τόσα σκάνδαλα της 
κυβέρνησης; Δεν υπάρχει 
και ευθύνη της ηγεσίας του 
Κινήματος γι’ αυτό;Μόλις ένα χρόνο μετά τις εκλογές, η Νέα Δημοκρατία έχει απογοητεύσει όλους και έχει χάσει μεγάλο μέρος των οπαδών της. Η πρόκληση για το ΠΑΣΟΚ είναι να κερδίσει την εμπιστοσύνη της πλειοψηφίας του εκλογικού σώματος με τις θέσεις του, τις προτάσεις του, την αξιοπιστία των στελεχών του και τον αποτελεσματικό αγώνα του. Πιστεύω ότι είναι ζήτημα χρόνου.
Φίλιππος Καραγιάν
Πείτε μας απλά και 
καθαρά: Θα ακυρώσει το 
ΠΑΣΟΚ την απαράδεκτη 
κατάργηση του 
αφορολογήτου των 
επαγγελματιών;Απολύτως. Για το ΠΑΣΟΚ αποτελεί δέσμευση η επαναφορά του αφορολογήτου στους ελεύθερους επαγγελματίες και επιτηδευματίες, ώστε να αποκατασταθεί η τεράστια κοινωνική αδικία που συντελείται σήμερα.

Αντώνης Διαμαντίδης και Μίλτος Φλώρας
Ποια είναι η πρόταση του ΠΑΣΟΚ για τη γενιά των 700 ευρώ;Η πολιτική της κυβέρνησης έχει οδηγήσει σε πλήρη απορρύθμιση των εργασιακών σχέσεων και καταστρατήγηση των εργασιακών δικαιωμάτων για μεγάλη μερίδα εργαζομένων, που αποτελείται είτε από νέους που έχουν υψηλά μεν τυπικά προσόντα αλλά ζουν υπό καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας είτε από ανειδίκευτους εργάτες και υπαλλήλους των 450 και 500 ευρώ.Για το ΠΑΣΟΚ θεμελιακή επιδίωξη είναι η προάσπιση της εργασιακής σταθερότητας και ασφάλειας και η κατοχύρωση ενός επιπέδου αξιοπρεπούς διαβίωσης για όλους τους πολίτες. ΓΓ αυτό προτείνουμε συνδυασμό μέτρων που περιλαμβάνουν ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης, όπως το Ειδικό Πρόγραμμα Ένταξης Νέων στην Εργασία για πλήρη 12μηνη απασχόληση με κάλυψη ασφαλιστικών εισφορών, ριζικές τομές στο απηρχαιωμένο και αναποτελεσματικό σύστημα κατάρτισης, επανακατάρτισης και διά βίου εκπαίδευσης, κατάργηση του καθεστώτος ομηρείας τους στον δημόσιο τομέα μέσω των Stage, άμεση ενίσχυση της Επιθεώρησης Εργασίας για την πάταξη της αδήλωτης μαύρης εργασίας, ενίσχυση των συλλογικών συμβάσεων και αποτελεσματικά δίκτυα κοινωνικής προστασίας και υπηρεσίες σε επίπεδο Τοπικής Αυτοδιοίκησης.
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